

El Eco de Navarra

Diario independiente • Dos ediciones

Redacción, Administración e Imprenta: Paseo de Valencia, 98 y calle de San Gregorio, 25, bajos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Pamplona: Un mes, 1,75 Ptas.; tres meses, 4,75; semestre, 9,75; año, 19,50.
En otros puntos: Trimestre, 5 Ptas.; semestre, 9,50; año, 18,50.

PRECIOS DE INSERCIÓN

Anuncios en primera plana, 1 peseta por línea; anuncios oficiales en segunda plana, 0,50; recibimos, 0,25; anuncios preferentes tercera plana, 0,15; anuncios en cuarta plana, 0,07 líneas: nallas.
Reservas matutinas, según necesidad.

Ecos de Roma

Prosigue en Italia en la Cámara de los diputados, la discusión sobre la enseñanza religiosa. Há poco el Sr. Manri proclamó en un elocuente discurso el derecho del Catecismo y estuvo feliz al contestar las interrupciones de los socialistas. Este debate ha dado pie a manifestaciones estupendas sobre el derecho religioso y católico y lo dicho producirá efectos morales importantes en el país.

La discusión, interesantísima, ha puesto en evidencia que la Italia oficial y seculares se había acostumbrado a ver «clericalismo» por todas partes y a moverse en contra del mismo siempre y en cualquier ocasión. Una palabra religiosa salida de labios del hombre menos religioso imprimía á éste un sello «clerical», tanto que el general Moccini, diputado liberal de Sena, fué objeto de una demostración desagradable por parte de la Cámara porque citó incidentalmente el nombre de aquella gran italiana que fué Santa Catalina.

Asistimos a una discusión esencialmente religiosa, sostenida con energía así por los oradores favorables á la enseñanza del Catecismo, como por los que la combaten; pero sin que se pueda decir que se trata de una cuestión entre el clerical y anticlerical. Los socialistas que han intentado calificar de clericales á los diputados que defienden el Catecismo han movido á risa, puesto que se sabe que el Catecismo ha sido prohibido por los liberales, que en embajadas combaten á la Santa Sede en casi todas las demás cuestiones. Los defensores del Catecismo no pueden hacer «clericalismo», porque no son «clericales».

Se ha despojado á la secta de un antiguo pretexto de que se servía para hacer llamamientos encaminados á que los enemigos de la religión se unieran para formar el bloque contra la «invasión clerical». El país en masa aprecia seriamente la cuestión de la enseñanza religiosa en las escuelas, y hasta diarios liberales como *Il Popolo Romano* hacen constar que los seculares enemigos de la enseñanza religiosa elemental «no quieren la escuela laica, sino la escuela atea».

Ahora bien: este estado de cosas, que muchos no aciertan á comprender que podía esperarse, es la consecuencia práctica de las serbias disposiciones dadas por el Papa Pío X, quien, al mismo tiempo que ha permitido á los católicos italianos que tomaran parte, en casos excepcionales é indirectos, en la vida política parlamentaria del país, ha prohibido en absoluto que se constituya un partido católico-parlamentario, al que se habría calificado de «clerical» y que hubiera comprometido á la Santa Sede y á toda la acción católica en Italia.

Un partido católico en la Cámara sería la chispa eléctrica necesaria para la formación del bloque anticlerical parlamentario y la lucha continúa entre éste y aquél por medio de discusiones que perjudicarían grandemente los intereses de la Iglesia en Italia.

Una vez más el tiempo ha dado la razón al Papa; no será seguramente la última.—G. G.

Información telefónica

DEL DOMINGO

Madrid 1.º (6 tarde y 11 noche).

La "Gaceta"

Hoy publica la «Gaceta» el parte facultativo anunciando que S. M. la Reina ha entrado en el quinto mes de su embarazo. —Publica además la declaración de que el tipo medio del cambio durante la pasada quincena fué el 14'30 por ciento.

Lerroux

Dicen de Barcelona que Lerroux ha telegrafiado anunciando que el Gobierno francés no le permite estar en pueblos de la frontera.

El telegrama está fechado en Perpignan. Dice el señor Lerroux que ha salido para París.

«El Progreso» órgano de Lerroux dice que este señor seguirá ahora trabajando con más empeño que nunca en pro de la revolución.

Añade que el culpable de la persecución de que es objeto Lerroux es el señor Maurras, que se ha puesto de acuerdo con el Gobierno francés para adoptar estas medidas.

Servicio nuevo

Barcelona.—Se ha adquirido por el Estado con destino á la capitania general de Barcelona un hermoso automóvil que puede muy bien hacer 80 kilómetros por hora. Cuando S. M. vaya á Barcelona hará las pruebas del coche.

El Carnaval

La desanimación que se nota no puede ser mayor. El tiempo es malísimo, pues hace un frío intenso y á ratos nevada.

En la calle de Alcalá hay menos puestas de confetti que el año último, con haber habido entonces pocas.

No ha salido ninguna rondalla digna de mención. Las carrozas del concurso son todas de poco gusto.

De Valencia dicen lo mismo, y exactamente igual de otras poblaciones.

El Shá

Dicen de Persia que irritado el Shá á causa del atentado de Theran ha comandado una potente de represión tan audaz y temeraria que es casi seguro que produzca terribles desórdenes.

La soldadesca lleva á cabo tropelías ineficaces.

Los ánimos están muy excitados.

Un mitin

En el teatro Pizarro de Valencia ha dado mitin el Doctor Moliner en el que denunció la necesidad de conseguir grandes aumentos en el presupuesto de Instrucción pública.

El Rey de caza

Sevilla.—A las nueve y media de la mañana zarpo el «Terror» conduciendo al

Rey y á sus acompañantes al coto de Doña Ana.

Cacerías régias

De Sanlúcar de Barrameda telegrafían que á la una y diez minutos ha fundeado en el Guadalquivir á 100 metros del muelle el cañonero «Terror», que ha conducido al Rey á aquel puerto, para realizar una cacería.

Esta ha sido muy animada, tomando parte en ella palatinos, dignatarios y otros personajes.

Después ha hablado el Rey por teléfono con el señor Maura, que se encuentra en Bilbao, donde pasará un par de días al lado de una hija que tiene en Denota.

Mañana realizará el Rey otra cacería en la que le acompañarán los funcionarios palatinos, los gobernadores civiles de las provincias de Sevilla y Huelva, el alcalde de Sanlúcar y el comandante de Marina.

Mas del Carnaval

El Carnaval en Madrid ha estado muy desanimado.

El número de carrozas que han concurrido ha sido relativamente escaso. El primer premio ha quedado desierto. Se han adjudicado también premios á varios coches.

Han ocurrido dos accidentes sensibles. En la calle de la Castellana se ha caído del caballo que montaba, el teniente de la guardia civil don Guillermo Ojal, sufriendo la fractura de la tibia y el peroné derechos.

Y en la calle de Doña Bárbara de Braganza un coche ha atropellado á una niña llamada Carmen García, causándole lesiones.

Mitín solidario

Alicante.—Se ha verificado el mitín solidario, asistiendo los señores Corominas, Soriano y Miré, varios carlistas y monárquicos disidentes.

Al llegar los expedicionarios, en la estación del ferrocarril ha habido poca animación.

Antes del mitín han circulado hojas impresas, solidarias y antisolidarias.

Ha causado mucha impresión la ausencia de los señores Cambó, Mella y otros, que habían manifestado propósito de asistir.

Los discursos han tenido el objeto de producir la convicción de que la Solidaridad regenerará á España, como ha regenerado á Cataluña.

El Sr. Miró ha acentuado la nota española, y el Sr. Soriano ha hablado de su campaña en el Congreso contra el Gobierno.

Atentado anarquista

Un despacho oficial que el Gobierno de la República argentina ha dirigido á sus representantes en el extranjero dá cuenta del atentado anarquista cometido contra el presidente de aquella República, y dice: «Un joven salteño arrojó una bomba contra el presidente de la República en el momento en que éste entraba en su casa».

El presidente apartó tranquilamente la bomba con el pie, y un ayudante la recogió. El agresor está preso.

El presidente recibe infinitud de felicitaciones por haber quedado ileso. Todos los partidos políticos de la República protestan contra el atentado.

Incendio

En la calle de la Corredera baja ha ocurrido un incendio esta mañana en una tienda de tejidos.

El siniestro ha causado grandes perjuicios materiales, pero no desgracias personales.

Temporal

De Londres telegrafían que se está desarrollando un fuerte temporal en las costas británicas, y se teme que hayan ocurrido ócurran naufragios, aunque todavía no se ha recibido noticia de ninguno.

MENCHETA.

Cháchara

Hoy se acaba el Carnaval y ¡vive Dios! que me alegro que nunca lo vi tan malo, tan triste, tan majadero, tan derrotado, tan sucio, tan desagradable y necio. Una cosa me ha gustado sin embargo, ha sido el tiempo. Me gusta á mí que haya barro en estos días festivos, para que esos mascarones que en pingajos van envueltos se ensucien y se aguachinen y vayan llenos de flemo. ¡Con qué placer y alegría, con cuánto gozo y contento contemplo á la destrozada ridícula de estos tiempos, con barro hasta el colodrillo y arañando por el suelo sus harapos desgarrados que se empapan en el cieno! Por eso digo, lectores que me gustó mucho el tiempo.

GARCILASO.

Nihil Novum...

Creíamos hasta ahora muy tranquilamente, que si el hombre estaba expuesto á muchas enfermedades, era por haber llegado demasiado tarde á un mundo ya viejo y achacoso. Es natural, si la vida es la lucha contra la muerte, cómo salir vencedores si nuestras armas de combate están ya viejas y oxidadas? ¿Cómo luchar contra la muerte, si nuestros huesos, nuestros nervios y nuestros músculos están carcomidos y desgastados por el continuo trabajo en el curso de los siglos? Lo raro es que podamos siquiera tenernos en pie y no se haya coagulado nuestra sangre á través de los tiempos.

En la antigüedad, en la época prehistórica, entonces sí había robustez y salud. Había trances durillos, es verdad, pero si quiera se podía luchar ventajosamente. Los huesos eran nuevos, los nervios robustos, sin desgaste alguno, y la sangre tan rica en glóbulos rojos, que teníamos

hasta para tirarlos. Entonces no había microbios, y si los había, no se atrevían contra nosotros. Para mayor felicidad, tampoco había médicos ni boticarios. ¡Dichosa edad! ¡No lo creéis así, amigos! Pues bien; os equivocáis; nada más contrario á la verdad. Los hombres primitivos, los antiguos se ponían también enfermos, como cualquier hombre de nuestros días.

Un alemán, el doctor Paul Bartsch, ha comprobado que la tuberculosis existía en la época prehistórica. Esta doctor ha encontrado huellas de esta temible enfermedad en los huesos de un hombre de la edad de piedra. La parte anterior de la columna vertebral presentaba síntomas de inflamación que han permitido al doctor determinar un caso de «espondilitis tuberculosa». También ha encontrado ciertos caracteres especiales en los huesos, que demuestran que el enfermo había sido curado y atendido por sus contemporáneos, lo que demuestra... que la farmacocepa no es tampoco una plaga moderna.

¡Tuberculoso el hombre prehistórico! ¿A qué, entonces, esos cuidados de las familias escrupulosas, en investigar la salud de los ascendientes de la progenie de los futuros yernos, si al fin y al cabo, el hombre de la Edad primitiva no era más que un simpático tísico? No nos extrañemos si algún día nos sale algún sabio diciendo que en la época antigua un hermoso apendicite era signo de elegancia y distinción.

Si colaboráramos en una revista de modas, aconsejaríamos a los lectores, y muy especialmente á las simpáticas lectoras, que dejaran la neurastenia, por no ser cosa de novedad alguna. Era muy vulgar entre los antiguos.

MICHEL.

Irurzun

EL MERCADO

Hoy celebramos nuestro renombrado y nunca bastante ponderado mercado, y por efecto del mal temporal de nieves, ha dado principio con alguna desanimación; si bien á la hora en que escribo estas líneas (si bien) va adquiriendo proporciones de gran aumento de gente y ganado, y todavía resultará regular. Por lo pronto la plaza de ganado vacuno, se ve concurrida, y lo mismo sucede en la del ganado de cerda, que por aprovechar el correo de hoy no puedo dar noticia de precios.

He oído que una respetable sociedad ha adquirido, comprándolo, un terreno en la proximidad de la estación de este pueblo con el objeto de construir un almacén para depositar el superior marzuel que extraen de las uvas de esta zona, y que á este deseo muchas prosperidades á la respetable y seria sociedad.

Con profundo sentimiento comunico á los numerosos lectores de EL ECO DE NAVARRA que la noche pasada ha fallecido en el inmediato pueblo de Aldaz mi querido y respetable amigo don José Francisco Juanmartín, una de las personas más acendradas de toda esta zona montañesa. Gozaba el finado, dado su carácter, generales simpatías y su muerte ha de ser llorada y muy sentida en toda esta comarca. Reciban sus buenos hijos y toda la familia el más sentido pésame.

El corresponsal.

2 de Marzo de 1908.

El conflicto yankee-japonés

Hace ya más de dos meses que la escuadra norteamericana salió de Hampton Roads con rumbo al cabo de Hornos, para remontar seguidamente al Norte, dando cara al Asia.

Esta viaje es evidente que va dirigido contra el Japón, y ciegos tienen que estar los que esto no vean.

Cuando surgieron las dificultades de San Francisco, el presidente Roosevelt comprendió que el país no se hallaba preparado á una aventura con los nipones, de no disponer con una buena escuadra en el Pacífico, no vacilando entonces, á guisa de buen hombre de estado, en dar cumplidas satisfacciones y llenar de elogios á los japoneses con motivo de su mensaje al Congreso.

Si ahora, que la escuadra mandada por el almirante Evans, se encuentra ya en el Pacífico, volviera á ocurrir nuevas dificultades, de otra manera obrarían. Cuanto á raíz de su salida se dijo sobre el viaje de esa serie de escorrazos, cruces y contratorpederos, cuyo itinerario fué publicado en toda la prensa americana, en el que figuraba su regreso á San Francisco para el 1.º de Mayo, y cuyo objeto no era otro que el de unas manobras en las que se ensayarían los barcos, estrenarían las tripulaciones é instruirían á los oficiales, ha resultado pura farsa.

Este viaje ha obedecido á un meditado plan político ya previsto, con el que han engañado á todos, y cuyas consecuencias no es difícil prever.

La flota yankee que salió el 16 de Diciembre último, no volverá como se dijo, mas por el contrario, ha de quedar en el Pacífico hasta que la Casa Blanca de Washington lo disponga.

Esta determinación, la que aún no ha dado á conocer la prensa americana, pero que es de muchos ya sabida, y que para cuando llegue esto á manos del lector será fácil sea conocida en el mundo entero, es la misma política que emplearon con nosotros en Filipinas en la pasada guerra, cuyo apoteosis fue el vergonzoso tratado de París el 27 de Noviembre de 1899, el que nunca podremos ni debemos olvidar, para que nos sirva de enseñanza en lo sucesivo.

Nadie puede engañarse de la significación de esto y del movimiento estratégico llevado á cabo por estos barcos, en los que se puede leer un pensamiento profundo, el «New-York Herald» al hacer la reseña de la revista que Roosevelt pasó á esos 22 hermosos navíos de guerra, que arrojan un total de 222.475 toneladas, con 1.016 jefes y 13.280 hombres, sin contar los barcos carboneros, dá también cuenta de las frases de entusiasmo y orgullo vertidas en aquel crítico momento por el presiden-

te de los Estados Unidos, las que denotan la alegría de su alma.

«Se ha visto nunca flota parecida y en evidencia como hoy? Debemos estar todos orgullosos... En verdad os digo que nuestros marineros son perfectos, gentes dispuestas á realizar en cualquier instante todo cuanto se les mande».

Esto, dicho allí, habla bastante alto de lo que tarda ó temprano va á ocurrir, ya que es difícil dado el imperialismo yankee que esta conserve la calma y tranquilidad que pretende aparentar, en esta travesía de 24.000 kilómetros de sus poderosas máquinas de guerra, las que, cueste lo que cueste, es preciso triunfar contra sus hipotéticos enemigos.

Sabido es que no solamente se declara la guerra, el día que los diplomáticos entregan sus ultimátums, sino que esta se halla comenzada desde la iniciación de los sucesos, y en este caso se encuentra hoy los Estados Unidos.

Dispóngamonos, pues, á presenciar la lucha de estos colores, aunque ojalá me equivocase en este juicio, forjado no más que al calor de las actuales circunstancias, y bajo la presión del ambiente hostil á los japoneses, que es aquí predominantemente.

L. ARRIETA

Chicago, Febrero 1908.

Estadística comparativa

de la importación agrícola española á Francia en Enero de 1908.

Vinos.—Durante el pasado Enero, España ha enviado á Francia, por las diferentes aduanas de la República 21.065 hectolitros de vinos ordinarios y 10.593 de licor, que suman en conjunto 31.958 hectolitros. En igual mes de 1907 nuestra importación fué de 13.341 hectolitros, lo que hace una diferencia en favor de Enero de 1908 de 18.017 hectolitros.

El consumo francés de vinos españoles ha sido, durante este mes, de 11.795 hectolitros, valorados en 842.000 francos. Italia, durante el citado mes de este año, ha importado 3.427 hectolitros, contra 1.750 que envió en igual mes de 1907.

Al consumo francés han pasado durante el mes de Enero de este año 2.437 hectolitros de vinos italianos, mientras que el de los españoles asciende, como hemos dicho á 11.795 hectos.

Argelia ha importado en Francia en el mismo mes de Enero 539.090 hectos. de vinos ordinarios y 16.927 de mostos frescos; vinos de licor y mistelas.

Túnz ha importado en igual mes 5.475 hectolitros.

De otros países se han importado 1.051 hectolitros de vinos ordinarios y 170 de vinos de licor y mistelas.

Aceites.—Durante el mes de Enero han llegado de nuestra nación 1.278.500 kilogramos de aceite. En el mismo mes de 1907 importamos 577.000 kilogramos, ó sean 709.900 kilogramos menos que en citado Enero de 1908.

El consumo de nuestros aceites en esta nación durante el mes de Enero de este año, ha sido de 26.100 kilogramos.

Italia, durante el citado mes ha importado 763.400 kilogramos.

Frutas.—La importación de nuestras frutas en Francia ha sido, durante el mes de Enero de 1908, de 6.380.700 kilogramos, cuyo valor se eleva á 1.305.000 francos.

En el mismo mes de 1907, la importación fué de 7.987.600 kilogramos; resultando una diferencia en contra de Enero de 1908 de 1.066.900 kilos.

Cebs.—En este puerto han venido de España durante el mes de Enero último, 427 hectolitros de vinos ordinarios y 2.634 de licor y mistelas. De éstos y de los existentes en Entrepot han pasado al consumo 3.061 hectolitros.

LUIS ARIZMENDI.

Cette 29 Febrero 1908.

Pelica local

Las serpentinatas

La famosa *serpentina* ha tenido en el teatro un éxito grandioso.

El público alegre arrojaba cintas á centenares. Era indudablemente sugestivo el aspecto del teatro, cuya sala parecía que estaba adornada por una gigantesca telaraña policroma tejida por las manos de la Galantería.

Todo esto está muy bien, mientras las serpentinatas son arrojadas con la delicadeza que merecen estas mensajerías del afecto, de la simpatía ó del amor todo marcha como una seda. Pero cuando las serpentinatas son consideradas como instrumento agresivo, como proyectil ofensivo, la cosa varía completamente.

He visto á muchos tirar las serpentinatas enteras, é imprimirlas mayor fuerza que la que imprime una catapultilla. Solo faltaba que estos *ameros* tiradores hicieran uso de la onda para mejor realizar sus deseos.

También se les podía ocurrir á algunos arrojar al palco de enfrente los gomeles, ó una bota.

G.

TAFALLA

LOS CARNAVALES

Durante todo el domingo el día ha sido magnífico y la temperatura agradabilísima.

Por la tarde víase abundancia de mascaradas en los paseos y en la plaza de San Francisco. En esta última, especialmente era imposible dar un paso, viéndose lleno de gente en que se hallaban representadas todas las clases sociales.

Las autoridades locales establecieron un buen servicio de vigilancia y publicación con acertadas disposiciones, que fueron correctamente cumplidas por todos.

La tranquilidad y el orden reinaron

pues en medio de la mayor animación y alegría.

Entre la gente de buen humor distinguióse un sugeto, que hizo un verdadero derroche de confetti. El solo, puede decirse, se encargó de alfombrar los sitios por donde pasaba.

Los lindos palmitos de las tafallescitas congregadas en los porches de la plaza desahacieron bajo la espesa lluvia de confetti con que el individuo en cuestión las obsequiaba.

Esta vez se siguió de una multitud de niños que contribuyeron al público alborozo.

Las cuadrillas que celebran sus acostumbrados bailes también han dado su nota alegre y simpática el día de ayer.

Los dueños del teatro han arrendado el cinematógrafo, dando ayer una función que se vio concurridísima.

Los del Cine han salido para Oite, donde se proponen dar unas cuantas funciones.

Continúa en esta ciudad el magistrado, señor don Alberto Rios, que muy bien secundado por el escribano señor Huertas, continúa trabajando en el esclarecimiento de los sucesos ocurridos en esta ciudad con motivo del asunto de las corralizas.

Al cerrar esta carta, en la mañana de hoy, lunes, me entero de una triste noticia. A las tres y media de esta madrugada ha fallecido don Santos Oscariz, persona muy estimada y conocida en esta ciudad, donde contaba con grandes simpatías.

El señor Oscariz era suscriptor de EL ECO desde la fundación del periódico.

D. E. P. El corresponsal. 2 de Marzo de 1908.

Notas militares

SUCESION DE MANDO

Por haberse ausentado de esta plaza con permiso el coronel de Almansa don Bartolomé Guendulain, se ha hecho cargo del mando del regimiento el teniente coronel don Andrés Huertas.

PERSONAL

Le ha sido concedido el retiro para Madrid al comandante de la guardia civil de esta plaza don Juan Andres Ubeda.

Se ha incorporado al regimiento de carabineros, el médico primero don Wenceslao Bravo.

Para Madrid y Toledo ha salido ayer en uso de licencia el capitán de Constitución don Eginio Sanchez Aguado.

Ha regresado del fuerte de Alfonso XII el capitán de América don La dialao Visiers.

Al practicante de la farmacia militar de esta Plaza don Eugenio Segura, se le ha concedido un aumento de cincuenta céntimos diarios sobre las tres pesetas que disfruta de gratificación.

ECOS DE TODAS PARTES

Muchas instituciones científicas de los Estados Unidos se deben á la generosidad de los archimillonarios que les han legado cuantiosas sumas. Entre otros muy recientes mencionaremos los que siguen.

En favor de la «Universidad de Princeton» un parque de 100 hectáreas. Un legado que renta 500.000 francos anuales. Otro legado de millón y medio de francos anuales. Otro legado de millón y medio de francos para la construcción de un grandioso «auditorium», lo que nosotros llamamos aula ó sala de conferencias.

En favor de la «Universidad de Virginia» un donativo de cinco millones de francos procedentes de la venta de las joyas de Mme Stanford. Esta se destina para la adquisición de libros nuevos para la biblioteca.

En favor de la «Universidad de Yale» un parque de 12 hectáreas, evaluado en dos millones y medio de francos. Son muchas las instituciones que deben su existencia á la caridad de los potentados.

Hay gente *pa tío*. ¿Qué se dice que el dinero está tirado por los suelos y que lo único que hace falta es saber recogerlo. Buena prueba de ello son los siguientes ejemplos:

En Berlín existe una sociedad para la limpieza de las ventanas, que tiene empleados varios centenares de obreros. Hasta hace unos diez años á nadie se le había ocurrido que la limpieza de las ventanas pudiese constituir un negocio, pues lo es y muy lucrativo.

Un joven provinciano, que por aquella época fué á Berlín y no podía encontrar trabajo por ninguna parte, tuvo la idea de ofrecerse en una casa comercial para limpiar diariamente los vidrios de las ventanas por una módica retribución. Su oferta fué aceptada, y el provinciano extendió sus servicios á otros establecimientos y casas particulares, en tales proporciones que tuvo que procurarse ayudantes y hoy día está al frente de la sociedad que hemos citado.

En las cercanías de unas minas inglesas vive un viejo matrimonio. Como en las minas está prohibido el fumar, cuando los mineros salen del trabajo experimentan un gran placer en fumarse una buena pipa. Pero el tabaco que fuman los mineros ingleses, es tabaco en hoja y exige, por lo tanto, cierto tiempo para picarlo, quitar los trocitos de palo que suelen tener, y en una palabra, prepararlo para que se pueda fumar en la pipa.

Pues bien, el matrimonio que hemos mencionado, guarda las pipas de los mineros, y mientras éstos se encuentran en el trabajo, pican el tabaco y cargan las pipas de modo que cuando aquellos salen pueden inmediatamente comenzar á fumar.

Cada uno de ellos recompensa este trabajo con una cantidad insignificante; pero como son cientos y cientos resulta un trabajo lucrativo.

En Londres hay señoras que van una

La Estudiantina Vallsolotana Como no podía menos de suceder la Estudiantina Vallsolotana, de triste recordación en Pamplona, ha quedado disuelta en esta capital.

Guipuzcoa San Sebastian 2 (9 noche) De sport vasco

En el Jai Alai se ha jugado un magnifico partido de pelota a remonte. Lucharon Portal y Gamborena para primitivo ó Irufeta.

Un rumor Esta mañana ha circulado con insistencia el rumor de que el presidente del Consejo de ministros señor Maura habia llegado procedente de Francia.

El tiempo y el Carnaval El tiempo se muestra desahogado y lluvioso.

Barco encallado El barco «Alfonso XIII» continúa embarrancado en la playa de la Coucha.

Vizcaya Bilbao 2 (10.30 noche) Los carnavales

A causa del mal tiempo los carnavales están resultando muy desolados. Las pocas máscaras que transitaban por las calles se han retirado á los bailes y muy especialmente al celebrado en los Campos Eliseos, el cual se ha visto muy concurrido.

Asalto de sociedad Esta tarde un grupo de aristócratas de ambos sexos han asaltado el domicilio del señor Villavaso.

Festejos suspendidos A causa del mal tiempo se han suspendido los festejos anunciados para hoy en la Gran Vía y el concurso infantil preparado para ayer.

Un baile Mañana á las nueve y media de la noche se celebrará un baile de máscaras en la sociedad «El Sitio».

Una ruidilla La «Tuna Zaragozana» ha dado hoy varios conciertos en Baracaldo.

Los Estados Unidos, católicos Roma.—Con motivo de la noticia que publica la prensa de que el Papa ha nombrado á Mgr. Vanutelli, enviado especial, representante de S. M. en la fiesta del centenario de la Archidiócesis de Washington, se hacen curiosos comentarios acerca de los progresos que va realizando el catolicismo en los Estados Unidos.

Bolsa de Madrid COTIZACIÓN OFICIAL COMPARADA

Table with 3 columns: Instrument, Price, and Date. Includes items like Bonds perpetua, Idem id., Idem fin próximo, etc.

Primera conferencia Madrid 2 (6 tarde) El Carnaval

Continúa la misma desanimación de ayer. El día ha estado muy raro pues á ratos ha lucido el Sol y á ratos ha caído nieve y agua.

Consejo de ministros El miércoles regresará á Madrid el señor Maura, y se celebrará ese mismo día Consejo de ministros.

Los solidarios Despachos recibidos de Zaragoza han cuenta de que al pasar por allí los solidarios han hecho algunas declaraciones políticas.

Segunda conferencia Madrid 2 (11 noche) El Carnaval

Hoy ha estado el carnaval en Madrid tan desanimado como ayer, y aun puede decirse sin exageración, que la desanimación ha sido mayor, habiendo influido en ello el estado atmosférico, que ha sido y es propio de invierno riguroso.

El señor Gonzalez Besada El ministro de Fomento señor Gonzalez Besada viene muy satisfecho de las

atenciones de que ha sido objeto en Cadiz y en Sevilla con motivo de su reciente viaje á aquellas poblaciones.

Ferrocarriles estratégicos El señor Gonzalez Besada y el general Martitegui han celebrado hoy una detenida conferencia en la cual han tratado de los ferrocarriles estratégicos.

Cheque En la calle de Hortaleza han chocado esta mañana un tranvía y un carro de mudanzas.

La «Gaceta» Publica hoy la Gaceta varias disposiciones.

El señor La Clerve El ministro de la Gobernación ha dicho hoy á los periodistas que está muy disgustado porque se hacen públicos los resultados privados de conferencias particulares entre personajes de la política.

De Marruecos Paris.—E general D'Amade ha dado cuenta al Gobierno de que las tropas francesas han llegado á Mellah; que antes de llegar se vieron acorralados los franceses por numerosas fuerzas moras y que las tropas de Francia consiguieron triunfar.

Gravísimos desórdenes Roma.—En Sicilia han ocurrido gravísimos desórdenes con motivo de la sentencia contra Nasi.

El viaje del Rey En el salón de conferencias del Congreso y en los círculos políticos ha habido hoy, sin duda porque el tiempo de invierno retrata de ir á otros sitios, la concurrencia mayor podía esperarse, puesto que son muchos los que se han ausentado en estos días de vacaciones parlamentarias.

Los Estados Unidos, católicos Roma.—Con motivo de la noticia que publica la prensa de que el Papa ha nombrado á Mgr. Vanutelli, enviado especial, representante de S. M. en la fiesta del centenario de la Archidiócesis de Washington, se hacen curiosos comentarios acerca de los progresos que va realizando el catolicismo en los Estados Unidos.

Bolsa de Madrid COTIZACIÓN OFICIAL COMPARADA

Table with 3 columns: Instrument, Price, and Date. Includes items like Bonds perpetua, Idem id., Idem fin próximo, etc.

Primera conferencia Madrid 2 (6 tarde) El Carnaval

Continúa la misma desanimación de ayer. El día ha estado muy raro pues á ratos ha lucido el Sol y á ratos ha caído nieve y agua.

Consejo de ministros El miércoles regresará á Madrid el señor Maura, y se celebrará ese mismo día Consejo de ministros.

Los solidarios Despachos recibidos de Zaragoza han cuenta de que al pasar por allí los solidarios han hecho algunas declaraciones políticas.

Segunda conferencia Madrid 2 (11 noche) El Carnaval

Hoy ha estado el carnaval en Madrid tan desanimado como ayer, y aun puede decirse sin exageración, que la desanimación ha sido mayor, habiendo influido en ello el estado atmosférico, que ha sido y es propio de invierno riguroso.

El señor Gonzalez Besada El ministro de Fomento señor Gonzalez Besada viene muy satisfecho de las

el desfile de carrozas, estudiantinas y comparsas, ha comenzado á nevar, y aunque luego ha cesado de caer nieve, el frío ha continuado, siendo esto causa de que disminuyera hasta la concurrencia de público.

El primero á la comparsa titulada «Nueva Riojana»; el segundo á la llamada «El Pilar», de Zaragoza; y el tercero á la denominada «Los siete niños de Eclija».

Los que componen esta rondalla, iban á caballo.

El Sr. Quiroga Ballesteros ha experimentado esta mañana una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado; pero después ha sufrido un retroceso á consecuencia del cual se encuentra gravísimo.

España en Marruecos Un despacho oficial recibido de Tanger comunica que se ha verificado la elección de la comisión de higiene, resultando elegidos los candidatos designados por las colonias española y francesa.

El señor Merry del Val, nuevo ministro de España en Marruecos, ha salido para Tanger.

Retratos del Rey El marqués de Vilena, caballero mayor del Rey, ha dispuesto que en adelante los corresponsales artísticos de periódicos se abstengan de hacer fotografías de don Alfonso XIII en traje de sport.

De Reformas sociales El ministro de la Gobernación ha dirigido á los gobernadores una circular en la cual se previene que para asegurar la validez del voto de los representantes de sociedades obreras y patronales que van á tomar parte en la elección de vocales del Instituto de Reformas Sociales, es preciso que dichas sociedades remitan su respectivo reglamento antes del día 12 del corriente al gobernador civil de la respectiva provincia y al presidente de dicho Instituto.

El viaje del Rey En el salón de conferencias del Congreso y en los círculos políticos ha habido hoy, sin duda porque el tiempo de invierno retrata de ir á otros sitios, la concurrencia mayor podía esperarse, puesto que son muchos los que se han ausentado en estos días de vacaciones parlamentarias.

Los Estados Unidos, católicos Roma.—Con motivo de la noticia que publica la prensa de que el Papa ha nombrado á Mgr. Vanutelli, enviado especial, representante de S. M. en la fiesta del centenario de la Archidiócesis de Washington, se hacen curiosos comentarios acerca de los progresos que va realizando el catolicismo en los Estados Unidos.

Bolsa de Madrid COTIZACIÓN OFICIAL COMPARADA

Table with 3 columns: Instrument, Price, and Date. Includes items like Bonds perpetua, Idem id., Idem fin próximo, etc.

Primera conferencia Madrid 2 (6 tarde) El Carnaval

Continúa la misma desanimación de ayer. El día ha estado muy raro pues á ratos ha lucido el Sol y á ratos ha caído nieve y agua.

Consejo de ministros El miércoles regresará á Madrid el señor Maura, y se celebrará ese mismo día Consejo de ministros.

Los solidarios Despachos recibidos de Zaragoza han cuenta de que al pasar por allí los solidarios han hecho algunas declaraciones políticas.

Segunda conferencia Madrid 2 (11 noche) El Carnaval

Hoy ha estado el carnaval en Madrid tan desanimado como ayer, y aun puede decirse sin exageración, que la desanimación ha sido mayor, habiendo influido en ello el estado atmosférico, que ha sido y es propio de invierno riguroso.

El señor Gonzalez Besada El ministro de Fomento señor Gonzalez Besada viene muy satisfecho de las

CREDITO NAVARRO SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EL AÑO 1864-CAPITAL 6.000.000 PTAS. OPERACIONES QUE REALIZA EN SU OFICINA DE ESTA CIUDAD Y EN LAS DE SUS SUCCURSALES DE Tudela, Elizondo y Estella

IMPORTANTE PARA EL PUBLICO Herniados, quebrados, leed: Llegará á esta ciudad hospedándose en la fonda de San Julian, donde permanecerá solamente el jueves, día 5 del actual, merced al reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros CUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, que tantas curaciones de hernias han realizado, y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente, aventajan en mucho á los demás sistemas conocidos.

Arilla, Garcia y Cia Pamplona Venta exclusiva en Navarra de los célebres pianos Ronisch de Dresden. Idem en Navarra y Alava de los Raynaud Freres. Raynard y otras varias marcas

Clinica Ortopédica Prim Alsasua (Navarra) Primera y única fabrica movida por electricidad para construir y adaptar los APARATOS ORTOPEDICOS necesarios á corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, tumores articulares, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descensos del vientro.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS Turbinas, Dinamos, Motores, Transformadores y Maquinaria general, proyectos, estudios, y presupuestos gratis. Guibert y Murillo Hércules de Estella 4 y Calceteros 14, PAMPLONA 20-17 (a)

HERNIAS (quebraduras) desviaciones de huesos, de la columna vertebral, espalda ó piernas, matriz BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Consulta Médica Especial: En Pamplona los días 6 y 7 en el Hotel La Perla.

Electra del Keiles Sociedad anónima domiciliada en Pamplona para el suministro de energías eléctricas en AGREDA, OLVEGA Y VOZMEDIANO Consejo de Administración En Junta general ordinaria de accionistas celebrada ayer, se acordó repartir á las acciones un dividendo activo de cuatro por ciento, ó sea, veinte pesetas por acción.

Patatas para simiente Se estan recibiendo unas partidas de patatas legítimas de Vitoria, la más temprana, á 2'25 pesetas arropa; de la Rioja á 2, y Castellana á 1'75, superiores para el consumo, en el almacén de Martín Baquedano, San Nicolás 40 y 42. (a) 15-1

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, anjós, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes para una casualidad le hizo conocer. Garada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuya posesión, puramente humanitaria, es la consecuencia de un voto Escrito á Ocasión G. P. Garcia, Arizaba, 14, primera, Marsella

Arriendo de hierbas Se arriendan las hierbas de Cortes Las Mejanas y Espartal, propiedad del Excelentísimo Sr. Duque de Granada de Ega y de Villahermosa, sitas en jurisdicción de Cortes y Buñuel (Navarra), con sujeción al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Administración de Cortes, admitiéndose proposiciones para el arriendo hasta el día 10 del actual.

Venta de casa en Pamplona En pública y extrajudicial subasta que se celebrará á las once horas del día 4 de Marzo próximo en la Notaría de don Juan Miguel Astiz, se vende una casa que produce 1.116 pesetas anuales de renta líquida, bajo el precio tipo de 18.000 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que están de manifiesto en dicha Notaría.

Juego Nuevo de Pelota Hoy, martes, á las tres de la tarde y si el tiempo lo permite, se jugará un partido de pelota á cesta y remonte á nueve juegos, entre Hilario Ibarraz y José Murillo (azules) y Vicente Eceiza y Eugenio Eraso (rojos), á botar fuera del cuadro cinco, pasar el cinco y no pasar el diez, pudiendo sacar cada bando 18 pelotas de Pedro Gonzalez.

Para industria nueva Se desean socios para una en las proximidades de Pamplona. Escribir á Mario Navarro en el café de Villava, con ofertas.

Avellanas y nueces escogidas se venden Es-tafeta, 5 piso tercero. 4-1 (a)

Patatas para simiente Se estan recibiendo unas partidas de patatas legítimas de Vitoria, la más temprana, á 2'25 pesetas arropa; de la Rioja á 2, y Castellana á 1'75, superiores para el consumo, en el almacén de Martín Baquedano, San Nicolás 40 y 42. (a) 15-1

Arriendo de hierbas Se arriendan las hierbas de Cortes Las Mejanas y Espartal, propiedad del Excelentísimo Sr. Duque de Granada de Ega y de Villahermosa, sitas en jurisdicción de Cortes y Buñuel (Navarra), con sujeción al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Administración de Cortes, admitiéndose proposiciones para el arriendo hasta el día 10 del actual.

Venta de casa en Pamplona En pública y extrajudicial subasta que se celebrará á las once horas del día 4 de Marzo próximo en la Notaría de don Juan Miguel Astiz, se vende una casa que produce 1.116 pesetas anuales de renta líquida, bajo el precio tipo de 18.000 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que están de manifiesto en dicha Notaría.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.

